独行月球》海报

含腾量

高

吐

刻意煽



毫无疑问,《独行月球》是继《人生大事》后,又一大热门影 片。该片由开心麻花出品,由张吃鱼执导,沈腾、马丽主 演。"沈马 CP" 在影片中再续前缘,跨越太空上演了一场"异球 恋"。截至8月8日,该片票房已超20亿元。

电影中有一句话叫做"有一个好消息和一个坏消息"。如果说票 房高是好消息的话,坏消息则来自影片口碑的分化:在豆瓣共有超过 19万人参与打分,目前豆瓣评分为7.0。其中,有35%的网友打出4星, 好笑、浪漫、科技硬核是打动他们的点;而打出三星的网友占40%,他 们表示该片内容让人强行"尬笑",这也是不少观众的"槽点"。

【行月球》 票房破20亿元



"含腾量"高 票房破20亿元被引"爆"

该片改编自韩国漫画家赵石创作 的同名漫画。影片讲述了陨石即将来 袭之际,在月球实行月盾计划的宇航员 紧急撤离月球,维修工独孤月(沈腾 饰) 因为意外,不幸落在了月球上。

《独行月球》是沈腾、马丽继《夏洛特 烦恼》之后时隔七年再度合作主演的作 品。这一次马丽在片中不再倒追沈腾, 而是沈腾饰演的独孤月暗恋马丽饰演的 马蓝星,但独孤月还没来得及表白就被 落在月球。虽然与马蓝星相隔千里,但 随着剧情的发展两人感情也随之升温。

《独行月球》成为暑期爆款,有着显 而易见的原因:其一是喜剧电影的大众 性;其二沈腾是喜剧电影中的领军人 物,很多观众冲着"含腾量"高而走进影 院。从整部影片来看,沈腾有着大段的 独角戏,还奉上了几场哭戏,"含腾量" 确实很足;其三是喜剧加科幻的设定,

题材新鲜。《独行月球》在科幻上的呈现 是认真的,该片拍摄时累计使用了超过 4万平方米的15个摄影棚,整个场景搭 建用时半年以上。为了模拟真实的月 面粉尘,剧组在一个占地面积6000平 方米的摄影棚内特别铺设了200吨沙 石,全片特效镜头占比达95%以上。且 不论《独行月球》算不算硬核科幻片,但 至少在场景与特效上毫不含糊。

该片导演张吃鱼表示:"喜剧里有 一句话叫做越真越喜,首先得让观众相 信这确实是月球上的环境,所以在拍摄 过程中我极力保证电影中的情境能让 观众相信。无论是月球环境也好、基地 也好,我尽量追求它一定程度上的真实 感,让观众相信它是真的。"

有了以上的爆款设定助力,《独行 月球》票房火爆,截至8月8日,票房已 超20亿元。

口碑两极分化 观众吐槽电影刻意煽情

《独行月球》里反复出现一句台 词:有一个好消息和一个坏消息。如 果说票房火热是好消息的话,那坏消 息就是口碑的两极分化和割裂。

从豆瓣评分来看,共有超过19万 人参与打分,目前豆瓣评分为7.0。其 中,有35%的网友打出4星,好笑、浪漫、 科技硬核是打动他们的占。此外,打 出三星的网友占40%,这部分观众认为 影片内容让人强行"尬笑",这也是不 少观众的"槽点"。

《独行月球》是一部开心麻花味很 重的电影。它的喜剧效果最大来源是 "打脸"。人物耍帅后被迅速打脸,不 管是沈腾、马丽还是李诚儒、黄才伦等 饰演的角色,笑点很多都由此产生。 但一而再再而三的使用后,却显得过 于单调。

此外,电影后半部分的走心或者 说煽情,给不少观众带来"不适感"。 沈腾和马丽在不少人眼中都是老喜剧 人,喜剧人不是不可以煽情,而是要自 然而然。但影片后半段,沈腾用一己 之力拯救地球,但结果却让不少人没 有感受到"笑中带泪",而是"如芒在 背、如坐针毡、如鲠在喉"

喜剧加科幻的设定已足够考验 "手艺",再加上煽情,就会显得累赘。 集中精力讲好一个故事已是不易,如 果一部影片追求既要、又要、还要,往 往会让自己陷入尴尬。

但总的来说,在当下的中国电影 市场,我们仍然非常需要《独行月球》 这样的作品。它满足了一部分人的期 待并助力影市复苏。它也许不够好, 但还算合格。 封面新闻记者 周琴

暑期档又一"干炸"

古天乐刘嘉玲上演 《明日战记》

8月5日,由吴炫辉执导,古天乐担任总监制,古天乐、 刘青云、刘嘉玲领衔主演的中国首部机甲硬科幻大片《明 日战记》正式上映。该片高燃的动作画面、精良特效场景、 机甲科幻的新颖类型受到观众点赞。截至8月8日,该片 票房已突破2亿元,成为今年暑期档又一个爆款。

全实景搭建 拥有国际级特效水准

《明日战记》首映前,举办了一场规模盛大的超前观 影活动,总监制及主演古天乐参与映后连线并与观众进 行了深度交流互动,同时分享了拍摄《明日战记》的更多 内幕。"我从小到大一直很喜欢科幻片,能和自己的团队 制作完成一部中国科幻片,是我的梦想"。作为古天乐的 圆梦之作,《明日战记》倾注了他对科幻的满腔热爱。

古天乐鼓励同样爱好科幻片的青年电影人,"大胆尝 试,勇敢踏出一步。虽然过程很艰难,可能会经历十年、 二十年的考验,但如果真的想做就不要轻易放弃,坚持下 去中国科幻才会有更多可能。"他表示,希望《明日战记》 可以让更多观众走进影院,感受中国科幻的独特魅力;也 希望这每一次尝试,都能鼓励越来越多新一代的中国电 影人继续前行,为世界带来更多优秀的华语科幻作品。

在《明日战记》中,未来世界环境不断恶化,空气中充 满有害物质,人类在建造的"天幕"防护罩内得以生存,却 不想一颗陨石坠落地球,并带来杀伤力极强的外星生 物。面对突如其来的巨变,古天乐饰演的泰来率领未来 战士整装待发,全力抵御。

影片中陆续登场的人类机甲军备最为引人注目:空 中战舰"巨鲸"、护卫机"飞鱼"、机械猛兽"穷奇"、重型杀 器"刑天"……复杂的机械设计在大银幕上展现出细腻且 层次分明的丰富细节。为保证影片效果,营造更真实的 场景,给观众带来震撼的视效体验,《明日战记》从前期准 备到后期制作完成,耗时近10年,全实景搭建大场景、纯 金属打造穿戴机甲。

据了解,影片的后期特效团队曾参与多部国产大片 的特效制作,国际级的特效水准为影片的视效呈现保驾 护航。主创团队每一步都精益求精,力求让这首部华语 机甲科幻作品获得观众认可。

演员阵容强大 展现中国科幻独特魅力

演员阵容上,《明日战记》集结了由古天乐、刘青云、 张家辉、刘嘉玲、谢君豪等人组成的重量级主演阵容,这 些曾数次获得金像奖最佳男女演员荣誉的实力演员,在 影片中贡献了精湛的演技。

此外,《明日战记》中也不乏展现中国独特浪漫的设定, 如影片中拥有顶级杀伤力的机甲"刑天""穷奇"命名就取自 中国上古神话,巧妙地将传统文化与未来科技进行了结合。

片中由刘青云饰演的重生反复表达"结局由我们书 写",将中国人坚韧不屈的品质体现得淋漓尽致,展现了国



古天乐在超前观影活动中与 影迷连线互动。



《明日战记》海报

人特有的家国情 怀。在接近末世的 环境中,片中人物协 力化解危机,就如他 们的名字一样:泰 来、重生、盼盼…… 无论身处何种困境, 这种具有民族性的 精神信仰与文化内 涵融于血液,根植于 基因,蕴含着"希望" 的影片内核与丰富 的人物内驱力,展现 了区别于好莱坞大 片的独特魅力。

业内人士 为,无论从选材立意 还是制作水准上, 《明日战记》都体现 了中国电影人勇于 探索敢于尝试的创 作精神,也是中国科 幻题材影视作品多 元化、高质量发展的 又一次实践。

封面新闻记者 杨帆